
A hadügyi többet. j séget kizáró módon biztosittassék a magyar ; rendet adományozza gyémántokban s megkér- 
ipar részére. A kormány részéről e tekin- dezte, hogy mikor fogadható a rendet hozó
tétben o!v határozod mén-h-k történtek külön misszl6* h célbó1 Junius masodlk felét

I teiDun oív nauiözoa igtracK tor [miete, áliapitották meg. Ez a küldöttség, élén egy tábor-
! bő£>y a magyar delegátusok nem xétei- nagygyal vagy egy eisőoszlályu hadosztályparancs-
j kedhettek abban, hogy a magyar ipar jogos nokkal, az illető idő folyamán Becsbe megy.

követelései ki fognak elégittetni. A legmagasabb jildizi és portai körökben nem-
A másik föl létei p ecli a kormány Csak a szultán különös rokonérzését és tiszteletét

kozott erőteljesebb ellentállás. A delegációk álla! javasolt fedezeti módban rejlik.
bíráló eljárása alig érintette a követelés ; közös kormány azt mondja: ime most
lényegét, hanem jóformán abban a törekvés- !

Nagybec''-erek, junius 9.

(M—d.) Immár tény, begy a közös 
kormány rendkívüli k tonai követelését 
mind a két delegáció nagy többséggel meg­
szavazta. Még a viták során sem mutat- ;

látják abban, hogy Ferenc Józset ö felségének a 
Cbancdani Ali Oszmani-rendet adományozza, 
hanem ezt a tényt a politikai bizalom jelenek 
is mondják.

A

. ... egyszerre kérek a hadügyi beruházásokra
ben nyilvánult, hogy a hadügyi kormányt : 400 milliót, ámde a közös költségvetés 
az egyes szükségleti csoportok nagyobb rendkívüli rovatában van olyan 27 millió 
részletezésre szorítsák s még ez az igye- korona kiadás, mely a szükségletek egy- 
kezet is^ csak részben érte el célját, mert szerre történő beszerzése folytán feles- 
a kormányzat magasabb áhami érdekekre legessé válik. Ezt a 27 milliót benne hagy- 
va ó hivatkozással csak korlátolt mérték­
ben és a nyilvánosság kizárásával volt 
hajlandó megadni a kért felvilágosításokat.

A kormánypárthoz tartozó delegátusok

HÍREK.
Tájékoztató.

A g í. 2 f " r i u ficlefor. 1 is. szám; minden r p 
reggeli VsÖ óráiul kezdve dóiig az u r a k részére nyitva 
van : h ö Igye k részére minden k edde n és pénteken 
dől tói f> óráig délután; ugyanazon napokon este kd -tói 
V.H-ig urak részére is. Vidéki hölgyekrészére 
minden nap délben gőzfürdő, h k á d f;) r d 6 egész 
nap nyitva marad.

juk ugyan a költségvetésben, de határozot­
tan megígérjük, hogy azt a kvóta arányá­
ban felosztva, a két kormánynak a föl­
veendő kölcsön kamatoztatására és törlesz- 

egész sora és éppen a legtekintélyesebb- lésére évröl-évre kifogjuk szolgáltatni, 
bek megmutatták, hogy ott és abban, ahol — Tanácsülés. Nagybecskerek város tan «csa 

ma délután 3 órakor ülést tartott. A tanácsülésen 
hozott fontosabb határozatokat lapunk holnapi 
számában közű jük.

— Változások a Csanádi egyházmegyében.

Ránk nézve a
éa a miben megokoltnak tartják a hatá- dologban az, a mit a 
rozottabb föllépést, meg van bennök 
a kellő hazafias és férfias bátorság, 
nyilvánvaló, hogy

lényeges ebben a 
magyar delegáció, 

églet meg- 
dan ki is

1 mint a rendkívüli gyi
; szavazásának föl

ugyanazok az okok, fejezett: hogy a kért rendkívüli hitellel a
melyek a kormányt arra indították, hogy szükséglet valóban __ legalább nagyjából A megyés püspök Hoffmann János csókái
az előbb hosszabb évek során tervezett fedezve lényén a következő 25 évre, esperes-plébánost főesperessé, H önig Péter
beruházásokat most egyszerre kérje a de- továbbá, hogy a fedezetül kijelölt 27 millió ! csőszteleki plébános, tb. esperest a zsombolyai
legációtól, elég nyomatékosaknak látszottak i másra, minf a felveendő 40Ó milliónyi köl- egyházi kerület esperesévé és Holz Ferenc
a delegáció tagjai elölt is. Nehéz szívvel csőn fedezésére ne forditiassék. * kalalinfalvai plébánost a torontáli középkerület
szánták rá magukat a 400 millió megadá­
sára, de nem merik elvállalni a felelőssé- j 
get, mely azzal járna, ha a kormány kö­
vetelését megtagadnák. Azuk a tapasztala- j 
tok, melyek a kelet-ázsiai harctéren tárul- j táviratai
nek a bámuló világ szemei elé S melyek I Ferenc József királynak a néhány év előtt ala-
azt mutatják, hogy mily szörnyű követ- páott Chanedani Ali Ozmán házirendjeit szándé-

j kozik adományozni, melyet eddig a török császári 
ház hercegein kívül csak a német császár és az 

j angol király bírnak. Mint újabban Konstantináphy- 
lenség támadása készületlenül találja: ezek j hói jelentik, junius második felében rendkívüli

; küldöttség megy Bécsbe, hogy ő felségének át- 
I nyújtsa a szultán nevében a kitüntetést. A múlt 
! hő 27-én tartott kihallgatáson a szultán Calice 
\ osztrák-magyar nagykövetnek ama szándékát 

jelezte, hogy Ferenc József ő íelségének 1895-ben 
aiapitolt házirendje a Chanedani Ali Osmani-

.

esperesévé nevezte ki; továbbá Rigó Sándor 
felszentelt lelkészt Józsefszáilásra segédielkészszé 
disponálta.

A béke biztosítéka az az elv, hogy : 
„Si vis picém, para bellum!“

- Motoros kocsik Toi’ontalhan A Toron1 áliKirályunk es a szultán. Lapun«, leguapi
között említettük, hogy a szultán ! helyi érdekű vasutak igazgatósága kedden Buda­

pesten ülést tartott, melyen jelentést tettek a 
motoros kocsik beszerzéséről. E szerint a keskeny- 
vágányu vonatra rendelt motoros kocsik szep­
temberre elkészülnek s igy az októberben életbe­
lépő uj téli menetrend már a motoros kocsik szerint 
fog módosulni. Megemlítendő egyszersmind, hogy 
a Thév. többi vonalain is életbeléptetik a motoros 
közlekedést s az igazgatóság már megtette az 
erre vonatkozó intézkedéseket, illetve már meg­
rendelte a szükséges motoros kocsikat.

kezményekkel jár még egy elsőrendű ka­
tonai hatalomra is, ha elszánt, harcias el-

a tapasztalatok mély hatást tettek a dele­
gációkra is.

A magyar delegáció tárgyalásai a körül j 
forogtak, hogy az eszközlendö megrende­
lésekből a kvótaszer ti részlet minden két- I

A „TORONTÁL“ tárcája. i ialka mellett gyönyörű leány ült s a festő az ben nem volt nyoma sem a tetszeni vágyás hiu- 
első pillanatban szinte elcsodálkozott: hogy ke- ; ságának, sőt lassankint még tartózkodóbb lett s 
rül az ilyen leány egy kapus lakásába? Az arca erőszakolt közömbösséggel fordította el arcát a 
halovány volt és finom, mint egy fehér kamélia, festő tüzes pillantásai elől, rózsás ajakán a le- 
Barna fürtök árnyalták arcát, amelyből világos 1 mondás fájdalmas mosolyával. Ez a titokzatos 

(Elbeszélés.) kék szemek ragyogtak elő. A szép fejecske igéző I tragikum, amely alakját körülvette, még növelte
Ifjúkori élménye volt ez egy ma már messze I bájjal hajolt munkája fölé. Meglepetten állt a festő i baját s a festő szive egyszerre lángba borult,

földön hires festőnek, akinek szülőföldjén min- \ és nézte az édes leányarcot, megtestesülését a j K naptól fogva valóságos ideálja lett a lány.
denki ismeri az ő őszbevegyült haja érdekes fe- j régóta keresett ideálnak. Aztán habozva indult j Ürügyet keresett rá, hogy vele beszélhessen,
jét, nagy kék szemeit, amelyek tele vannak jó- í fölfelé a lépcsőn. ; néhány sort irt a barátjának. Tudatta vele, hogy
sággal es szomorúsággal s akit alig láttak még j Barátját már a gyógyulás utján találta, de I dolga van s rendes napi látogatását ma nem te­
nevetni. Amikoriban ez történt, a festő még j még ágyban. A viszontlátás örömében s az első 1 heil meg. Kezében a levéllel, belépett az ajtón
olyan volt, mint ammőről a leányszivek álmo ! félóra vidám fecsegése közben meg is feledkezett és megállt a leány előtt,
doznak szerelmi dalok olvasásakor. Szemeiben ■ a leányról. De aztán újra eszébe jutott és gon- | — Ma nem mehetek föl a barátomhoz, kis-
amaz ég derűje honolt, amelyet ecsetje olyan I dolta, hogy majd tudakozódik a barátjánál. Ám asszony. Legyen oly jő, juttassa hozzá e levele-
melegen tudott a vászonra lehelni. j visszatartotta valami különös érzés, attól való fé- inét. — A leány, amint meglátta őt, egy mozdu­

latot tett, mintha attól félne, hogy a férfi észre­
vesz valamit, amit ő titkolni szeretne. Távozóban 

I a fiatalember habozva mondta :
— Megbocsásson a neveletlenségemért, hogy

AZ IDEÁL.

A kaland tulajdonképpeni szülőanyja egy vá- leime, hogy valami gúnyos vagy tréfás sző elho- 
ratlan levél volt, amelyet egy régi cimborája és mályositaná a leány képét; ez a finom érzése 1 
piktortársa intézett hozzá, ezeket irvan: „Kedves 
öreg barátom! Három hónapja a szomszédságod­
ban lakom s egy hónap óta valami átkozott rheuma 
köt ágyhoz. Volna-e kedved régi pajtásod beteg­
ágya mellett elszívni egy szivart?“

A levél Írója derék és hü lélek volt. Már a 
festő-iskolában is első bámuló! közé tartozott a 
barátja korán megnyilatkozott zsenijének. Egy 
esztendő előtt elvesztették egymást szem elől, 
részint véletlenségből, részint amiatt, mert a festő 
szorgalmas, dolgos ember volt, akinek komoly, 
puritán lelke nem talált gyönyörűséget a cim­
borák pajkos mulatozásaiban. Ennek a levélnek 
íróját könnyelműsége dacára is szerette, mert 
alapjában jó és hü fiú volt. Épp ezért nyom­
ban a levél elolvasása uián elindult, megláto­
gatni őt.

győzött a kíváncsisága fölött.
A következő nap ugyanazon órájában újra

eljött, sőt a barátja nem "kis örömére mindennap csak igy engedelem nélkül beléptem, 
eljött. S amikor jött és amikor ment, a leányt ! A leány elpirult és nem felelt,
mindig ott látta ülni a munka-asztal mellett, ! — Megbocsásson... — ismételte gyönge-
többnyire egyedül, olykor egy idősebb asszony, : den a férfi.
nyilván az anyja, társaságában, akitől megtudta ; A leány jóváhagyólag intett és kissé el- 
a leány nevét, mert hallotta, amint egyszer meg- , mosolyodott, de ragyogó szemei aztán hirtelen
szólította: Gigina. Pillantása mindennap találko- j újra elborultak, aggodalmasan nézett körül és
zott azoknak a szép kék szemeknek a tekinteté- úgy látszott, türelmetlenül várja, hogy a festő 
vei, amint láttára fölragyogtak, aztán elkomorulva I távozzék, 
hajoltak vissza újra munkája fölé. Tekintetében,
amelyben örömnek és ifjúi vidámságnak kellett ismét egy levél ürügye alatt. Az ajtóban egy ked- 
volna ragyognia, valami rejtett mélabu tükröző- vés, dallamos hangocska ütötte meg füleit, amely 
dött és pedig nem futólagos, hanem állandó me- i valami bájos dalt énekelt. Közeledtekor a hang
lancholia, amely ugv látszott, nem is mai keletű, j elhallgatott. Átnyújtotta a levelet, majd rövid

Valamely szerencsétlenségben való remény- hallgatás után megkérdezte:
Amint belépett a kapun s balra, a nyitott télén megadás volt a tekintetében, mely árnyat — Az ön hangja volt az a kedves hang,

ajtón át benézett a portás lakásába, hirtelen, vetett a gyönyörű arcra. Liliomfehér homlokán ; amelyet az imént hallottam? 
mintegy megbúvóivá állott meg. Egy varróasz- az ártatlanság tiszta lehelete ömlött el és szemei- ’ A leány lesülütte szemét és nem felalt.

Három nappal később újra eljött a férfi,

mSzerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolya-nteza 1-si szán,
hová a lap szellemi részét illető 

mir den Közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitx Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápelya-atcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefea 21. szám
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Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap déietár 5 órakor.

mm
h -------24 kor.--- 12 „íj 6 „a V-1 2 ,r4.ŐV-r L
6m: m

s12. Km mI»

POLITIKAI NAPILAP.
FeleiSs szerkesztő: Er. Brájjer Lajos

Nagybecskerek, 1904. XXXIII. évfolyam. 130, «szám. Csütörtök, junius 9.

!

US 8

ársulat.

419-2.2

b belviz- 
csator- 

k légla 
méteres 
ínk vál- 
céijából 
délelőtt 
iv italos 
árlejtést

építési 
tott s a 
magyar

t összes 
30.956 
tehető 

^ére, ez 
íny ózva, 
Lt tégla- 
I 15.504 
L tehető 
udpalya 
kor. 15

jt az ál­
ereszek 
társulat
ők.

pnernek
felsorolt
etök.

B helyi­
órakor 

kin y zott 
pkbeiét- 
lkalmas 
btáráaái

fiat be- 
vissza 

íyujtója 
iteni. a 
siték a 
íztárá.ba

köttetik, 
azokat 

la folyó 
zen ke1! 
teendő, 

öy gy ár- 
továbbá 
I rendű 
zó egy- 
Lsételve 
küldjön, 

junius

nők.

447—3 2

járásba
gürese-
yázatot

n állást 
t.-c. 9., 
a alap 

l folyó

lapított

b hogy
megyei

in 
,

CD 
<U

II
I

vr02
S3

6

r

0-
,

m
.ír

«
-



éri q
nn
na >

ere:
zol
szél

ere
toz;:;
bá/2

tolt
bet
az
iilé;

Du 1!
áth 3Í
vas u

vas u 
Sz 3 
hog v 
ren ii

Szer
bogé
vasul
bán

eret-;
Búgj

vége
lseit 1

A

eredi

lábát
ben

Amij. 
vidái i| 
érzi d

lelep e 
hará j 
érzéí-d 
tehát 
o tűi a 
nem i 
ha v. I

hang 1
h

mini q 
ben < á 
gondol 
elszól n 
nek m 
porti 
mielv t) 

mit n.j 
leány 
már i. 
getöd j

sokáig 
rám . 
dőlni ti

gyott : 
reszket

K
csepp
sohast
ideáljt

Újabb hallgatás következett. Aztán megszólalt a titkát, ha valóban volna ilyen, elárulja. Mint ren- meglepetten és bizonytalan tekintettel nézte.
desen most is munkája mellett ült a megszokott után igy szólt:

— Ön túlsókat dolgozik kisasszony. Mindig helyen, de uj ruha volt rajta, fehér csillagokkal j — Bocsásson meg nekem, elhamarkod
itt ül az asztalka mellett, még sohasem láttam díszített egyszerű ibolyakék ruha, amelyben még a dolgot... Egyedül hagyom önt, hogy öss
pihenni. Sajnálom önt! ' szebbnek látszott. Mintha csak szándékosan esi- , szedje magát... Visszajövök!

Nag*végre felelt a leány anélkül hoi-y rá- í nositotta volna ki magát, érezvén, hogy szerelmi j Távozóban még egyszer visszafordult, de a
nézett volna a férfi a j vallomást fog hallani. i leány nem pillantott fel.

r, , , 1 A férfi közömbös szavakkal kezdte, de aztán , Még mindig izgatottan a szerelmi vallomása
— Dolgoznom kell — mondta faradt han- | elszánta magát és komoly hangon szólt: j furcsa fogadtatásán, rohamléptekkel sietett fel a

gon és szívesen dolgozom. j — Engedje meg, hogy valamit mondjak j lépcsőn, erősen eltökélve, hogy kikérdezi a leány
— De az egészség is szükséges dolog s ön- j magának, de ne vegye tőlem zokon. Nem futó • felől a barátját, akit nagy utazási előkészületek

nek pihenésre van szüksége. Sétálnia kell. Soha- j feliobbanás mondatja velem, teljes komolysággal közt talált. De amikor meglátta barátját, egy­
sem láttám mi sképp, mint ülve. Hát nem vonzza ' és egész szivemből beszélek. j szerre visszariadt a belseje feltárásától. Vissza
a napsugár? A leány elsáppadt és különös tekintettel , tartotta valami határozatlan aggodalom, bog

Ezekre a szavakra látható remegés vett erőt : nézett reá, mintegy elősejt elmével valami bekö- ! olyasmit hallhat, ami brutálisan téphetné szét 
i leányon s z arca megvonaglott, mintha ] vetkező fájdalomnak. De a férfi mitsom látott | illúzióját. Az asztalon egy cső
ás érte voln . 1 már, hanem folytatta: j s utazni készülő barátja épp

hogy miké p oszsza be a pénzét.
— E itt a szabómé, ez a la kásadó ma, ez

a- -
férfi és mély részvéttel mondta:

a
azon9

hogy csupa báj és szeretetreméltóság Hogy a 
: barátomhoz csak azért jöttem mindig, hogy ma- j az orvosé ...

És igy tovább. Utoljára egy tizfranko> 
pénzt vett a kezébe és titokzatos tekintette 
mondta:

__ í— nem — telelte gyongé 
Ellenkezőleg ... Köszönöm önnek! i

S a hála és rokonszenv tekintetével nézett | gát láthassam és sebesebben vert a szivem, vala- 
reá, ami úgy nyilal’ott a férfi szivébe, mint valami S hányszor az ajtó előtt elhaladtam! Hogy most, 
szerelmi vallomás. És vonzódása csak növekedett, ’ amikor önnel beszélek, reszketek, mint egy 
élesztve attól a titoktól, amelyet a leány körül ! tacskó s ha merném, szeretném megcsókolni e . 
lebegni látott... j szegény, fehér kezecskéket, amelyek mindig csak j

Egyenes és becsületes müvészlélek volt, ! dolgoznak s ezeket a jóságos, szomorú szemeket, 
akinek első gondolata az volt, hogy szerelme j amelyek rabbá tették a szivemet, 
tárgyát nőül veszi, nem törődve a társadalmi j A leányka szemében felragyogott az öröm, 
különbséggel, mely köztük választófalat emelt. : de csak újra fájdalomtól borult el az arca. Hal- 
Müvészházasságok gyakran jönnek igy létre, talány- I kan szólt:
nak tűnve fel a józan, számitó emberek előtt. | — Miért mondta ezt nekem ?
Még nem akana szivét kitárni a leány előtt, de ! — Nem hiszi talán, hogy komolyan beszé-
miután a barátja meggyógyult már s falura akart j lek? — kérdé ijedten a festő. — Nem tart tisz- 
költözni, rövid idő múlva megszűnt volna az al- \ tességes embernek ?
kalma e házba való járásra. Bizonyosságot akart I — Oh igen, igen! De miért mondja ezeket 
tehát szerezni. nekem ? Ne szóljon semmit, semmit, kérem!

Egy nappal a barátja elutazása előtt búcsú- hagyjon szenvedni, könyörü'jön rajtam, 
látogatásra jött, szilárdan eltökélve, hogy nyíltan Reszketett a belső felindulástól és fejét a be­
fog beszélni a leánynyal s ez által rábírja, hogy | zébe temette. A fiatalember néhány piilanatig

— Ez Gigináé.
A festőnek arcába szökött a vére.
— Gigináé ? kérdezte. A portás

— Úgy van! Ismered talán ? Volna kedved 
neked is valamit tenni érte ? Szebbre igazán 
nem fordíthatod a pénzedet.

ElfuMadó hangon kérdezte a festő:
— Hogy éried ezt ?
— No persze, hisz nem tudhatod! A ház 

lakói gyűjtést indítottak, hogy szegénynek egy 
rmfiábat lehessen venni. Száz frank az ára s a 
kicsike már évek óta szeretné megszerezni. Mi­
csoda képet vágsz kérlek ? Nem vetted még 
észre, hogy csak egy lába van a szegénynek? 
Nyolc éves korában leesett az első emeletről s a

leányáé ?

ne

oka, hogy nagy menynyiségre van belőle szükség, a tagok névsorát és a pályázókkal megkezdi a
s hogy nagy tartalékkészletet kell belőle tartani, tárgyalást. A tárgyalások befejeztével a leg-
A nyomtatás ennélfogva hosszab ideig tart. ü közelebbi ülést Szegeden tartják s olt fognak
mostan; tizkoronás bankjegyből 1903. december 
hó 31-éu 15,319 969 darab volt forgalomban 
153,199.690 korona értékben. A tizkoronás bank- i zz 

ellenpárt emberei felebbezést adtak be a megyés jegyből, mivel sokat forog, nagyobb készletet kell 
püspökhöz, amire most érkezett meg a püspöki tartani az elhasznált és forgalomból kivont 
döntés, a mely a választást megsemmisíti | darabok Palására, mint más papirospénzből;

azért, mert olyanok ,s szavaztak. ak,k hitközségi ! és Jnden csomagban ezer darab van. A tiz- 
adóvat hátralékban voltak. koronás papirospénz előállítási ára körülbelül

— Rövidebb utón Abbáziába. A délvidéki négy fillér darabonkint. A nagyobb papirospénzek
természetesen többe kerülnek, az ezerkoronás 
például kilenc-tiz fillérbe. I

— Megsemmisített hitközségi elnökválasztás.
Nagykikindán a múlt hónapban volt az ottani 
r. kath. hitközségnél az elnökválasztás és ez al­
kalommal Augusztin Miklóst választották 
meg a hitközség elnökévé. A választás ellen az

dönteni a fölött, vájjon ki nyerje el a kerü ^tet.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Szélhámos szerzetes. Veszedelmes szél­

hámos ügyében Ítélkezett ma a nagybecs!-. 
kir. törvényszék ifj. Mák k J zsef törvényszéki 
biru elnökiésévei. A vádlottak padján ez alk : >m- 
mai egy Bogol yevics Jóca n vü vo;r gör. 
kel. szerzetes ült, akiről kitudódott, hogy ma: 

— Agyonnyomta a kocsi. A zsombolyai hosszabb idő óta pusztán csalásból éi s hog. 
gári “ gőztéglagyárban a nap kban Gilott bűnös manipulációi révén több cégnek j nté

Ferenc 1 éves munkásfiu, ki az i arvágányon a i kény ka kozott, mígnem egy alkalommal jv-i- 
földhordó kocsi hajtását végezte, a vágány egy , vesztett bíróság elé került. Mielőtt azonban 

pestre s onnan utazott a gyorsvonaton, semhogy kanyarulatánál kocsijával megállóit, hol saját : magáról a bűnügyről említést tennénk, nen lesz 
24 órát döcögjön a bumleren. Ezen az állapoton vigyázatlansága folytán a kocsi felfordult a vágány- ; érdektelen, ha elmondjuk, hogy Bogoiyevics né- 
most segítve lesz. Mint ugyanis a máv. igazgató- ról és rája esett. A nehéz földdel telt kocsi a hány év előtt még jámbor kalugyer volt. Szer- 
ságátol értesülünk, a kívánt vonat összeköttetést szerencsétlennek a mellkasát összenyomta és j zetes korában megismerkedett egy fiatal és szén 
e..hó 15-től kezdve ugyanis Zágráb és Zimony I szörnyet halt. ; asszonynyal, kivel szerelmi viszonyt folytatott,
között, csatlakozással a Fiume felől és felé köz- __ Mpnónnií nvnritmlí Avramov lóca Ez a viszonya azonban nem sokáig maradt
lekedő nappali gyorsvonatokhoz mindkét irány- Megégeti gyermek. Avramov J e - ,, . , főnöke mpp ndta ami«'
bán per eov knzvPtlen gyorsvonatot foonak fór nagykikindai téglagyári munkás 9 éves Méla nevű j mert ,d ,r0n,a. °“°fe ‘rieg udta- a,1;er- .ls
bán egy-egy közvetlen gyorsvonatot tojnak tor , , h*tf~ ^ „ tíV/hoiv körül iátszott s Bogolyevicsnek ki kellett lepnie a szerzetbe . b. 
galomba helyezni. Zágrábból naponta 2 óra 40 i6anya néuon reggel a tuzn,iy korú jats ot s eltenffődött vai&h nov később 1

indul amgv ptfpl ni/ ruhája vé ellenül tüzet fogott. A leányka su’yos i iaeig csalí eltengődött valahogy, de *esouo meg
perckor indul majd gyotsvonat ameiy ejlel 11/, J _bekef szenvedAtt s most a kikindai köz- 1 unta a nyomorúságot s a bűnös útra tért.
órakor érkezik Zimonyba. Tehát, aki reggel indul ffesi seDeket szenvedeti s mosi a Klk‘1U a tavaszán „pvanis v n„PCr.
el Fiáiméból az máv éiféi előtt Zimonvba ér- kórházban ápolják, az apa ellen pedig vétkes ,.mult, .bV tavaszao ugyanis Na^marg.t 
el Műm éti jl, az meg ej e Biot z. monytia er eondatiansáv miatt bűnvádi eljárást indítottak tar°H aho1 e^Y ’do óta tartózkodott, levelet
kezik. A visszatérő irányban Zimonyból reggel gondatiansag miatt, ounvaoi eljárást mauoit-K. jntézett Hoffherr ég Schrantz có hűz a mel
ti óra 10 perckor indul majd a gyorsvonat és — Árverés a vasútnál. A Máv. igazgató- bön plébánosnak adva ki magát értékes pazda-
délután 2 órakor b perckor érkezik Zágrábbá és sága közhírré teszi, hogy a vasúti kocsikban és gágj gépeket rendelt. A cég semmi rosvat nem
este 7 óra 55 perckor Fiúméba. Mind a két az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. m.: í gejáve, minden habozás nélkül* keld e”V : n
vonatnál Zimony és Fiume között közvetlen első bőröndök, táskák, kalapok, ruha- és fehérnemüek, I rendeit vépeket a melyeken a/ut -n Bo 'olyevic-
és második osztályú kocsi fog közlekedni. botok, napernyők és esernyők stb. az alább fel- hamarosan túl is adott Rövid idő múlva W i n k

sorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali jor Zsigmond fővárosi cégtől 500 darab zsákol
készpénzfizetés mellett el fognak adatni. Buda- rendelt meg hasonló módon. A zsákokat innen
pest nyugoti p. u. állomáson 1904 évi junius hó js megkapta, de a midőn fizetésre került volna a
i4-én déletőtt 9 órakor. Miskolcz sz. p. u. álló- 30ri kiderült a csalás s mind a két cég fejjelen

tötte a levegőt. Az elmúlt éjszaka 11 óra tájban máson 1904. junius hó 2/-én délután 2 órakor. tést a(jott be Bogoiyevics ellen, miéu a kp \
kisebb égi háború, vi’lámlás és mennydörgés Budapest nyugoti p. u. állomáson 1904. évi jun. ügyészség a szélhámos szerzetest csalás bűnt tte

hó 28-án délután 2 órakor. miatt vád alá helyezte. Az első ügyben a nagy-
becskereki törvényszék Bogolyevicset 8 hónapi 
börtönre és száz korona pénzbüntetésre itelle, a 
királyi tábla azonban a büntetést 6 hónapi 
börtönre redukálta. A második, vagyis a Wii kíer- 
féle ügyben ma Ítélkezett a királyi törvényszék. 
A kihallgatás folyamán Bogoiyevics ária* óm­
nak mondotta magát, mert állítása szerint 
nem ő, hanem egy Joanovics Manojió 
nevű nagyinargittai ember irta a megrendelő 
levelet s igy neki nem volt tudomása arról, ho, y 
a levé'ben mint plébános szerepelt.

A k;r. törvényszék nem fogadra el a ex- 
szerzetes védekezését s B rgolyovicsot csalás 
büntettééi 1 1 évi börtönre és ICO korona pénz- 
büntetésre, nem fizetés esetén pedig tovmui 10 
napi börtönre ítélte s a királyi ügyész indítvá­
nyára a törvényszék a vizsgálati fogságot is elren­
delte, mert tartani kellett attól, hogy ellenkező 
esetben a vádlott megszökik a büntetés elöl.

Bogoiyevics az ítéletet megfelebbezte, az 
ügyész ellenben tudomásul vette azt.

közönség b'zonyara nagy örömmel hallja, külö­
nösen mostanában, a fürdő évadban, hogy ezen­
túl sokkal hamarább éri el az Adriát. Eddig 
ugyanis az volt a baj, hogy Zimony és Fiume i 
között csupán személyvonatok közlekedtek, s a 
közönség legnagyobb része inkább felment Buda-

ii-

— Eső. A hosszú szárazságra és a rekkenő 
nyári forróságra Medárd kritikus napja mégis 
csak esőt hozott s egyben meglehetősen lehü-

közepette indult meg az eső s majdnem egész 
éjszaka esett. Ma reggel is boius, esős időre 
ébredtünk s ha a jelek nem csalnak, ügyiitszik 
tartósabb esőre van kilátásunk. Erre az esőre Színház és művészet.
mindenesetre nagy szükség van, de a negyvennapi 
esőtől rettegnünk kell, mert ez azután teljesen 
tönnre tenné a gabonát. Reméljük, hogy kegyel­
mes lesz az Ég irántunk s a Medárdnapi vészes 
hagyományt lecáfolja. A negyvennapi esőnek egy 
tizedrésze éppen elég volna.

— Uj tizkoronás bankjegyek. A tizkoronás 
bankjegyekből sok hamis van forgalomban, minek 
következtében az osztrák-magyar bank már régeb­
ben elhatározta, hogy ezeket a most forgalomban színigazgató visszalépett. A szinkerüiet elnökségé 
lévő tizkoronás bankjegyeket bevonja és helyettük ennek folytán uj pályázatot hirdetett, melynek 
uj tizkoronás bankjegyeket bocsát ki, a melyek eddigi eredménye az, hogy a kerület elnyeréséért 
nem lesznek oly könnyen hamisithatók. Az uj 
tizkoronás bankjegyek azonban csak a jövő 
tavaszszal kerü’nek forgalomba. Az uj bankjegyek 
már készülnek, s hogy tavasznál előbb nein Károly, Szilágyi Dezső, Fehér Károly és Szálkái 
juthatnak forgalomba, annak elsősorban az az Lajos. Az elnökség valamennyi direktortól bekéri

* Müvósztelep Nagybecskereken. Németh 
Lajos, a jelenleg itt tartózkodó festőművész, mint 
értesülünk, Nagybánya és Szolnok mintájára 
fcpüvésztelopet ..akar létesíteni Nagybecskereken, 
s most igyekszik tervének megnyerni az irányadó 
köröket.

* A délvidéki szinikerület. Megírtuk, hogy a 
délvidéki színikerülettől Mezey Béla győri

újólag 6 igazgató folyamodott. És pedig: Kun­
hegyi Miklós, Szabadhegyi Aladár, ifj. Polgár
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1904. junius 9. TORONTÁL. 3

TÁVIRATOK. ugyminiszter Hieronymi Károly keres- 
| kedelemügyi miniszterrel, tiz delegátussal 
j s a katonai szakközeggel ma Diósgyőrre 
| utazott, hogy megnézze az ottani vas- és ; 
| acélgyárat, mely lövegeket szállít a had-

Nyit ttér.*): j

Az orosz-japán háború.
IfiA döntő ütközet.

Budapest, junius 9. (A „TorontáT ! seregnek. 
ered. távirata.) Egybehangzó táviratok 
rint Port-Arthur előtt a döntő ütközet pár \ 
nap múlva várható. I

*
ftAz amerikai hajóraj Fiúméban* 

Budapest, junius 9. (A „Torontál“; 
r , eredeti távirata.) Mint Fiúméból jelentik, 

q , ... Me9cáfolt iW*11 vereség. 1 az amerikai hajóraj a jövő hó tizediké
u apest, junius 9 (A „Toron tál“ | körül érkezik Fiúméba. Fogadási ünnep­

ere e t avirata ) Újabb táviratok határo- j ségek az amerikaiak kívánságára nem 
zo an megcáfolják a japánokról legutóbb , lesznek, a flotta ottidözésekor azonban 
sz nek eresztett vereség hírét. Roszner Ervin báró kormányzó nagyobb

Port-Arthur Dombázása. ; ebédet fog rendezni az amerikai tengeré- 
Budapest, junius 9. (A „Torontál“ I szek tiszteletére, 

eredeti távirata.) Mint New-Yorkból távira- 
tozzák a japán hajóhad tegnap óta bom­
bázza Port-Arth űrt.

sze-

A
*3*0

a-* .-»-rr.
■es,

i fejfájás, erős kg 
I szívdobogás,

I álmatlanság, 
l időnkénti 

hányás
pellorrás vizet11 inni, amely orvosilag is álta­
lánosan ajánlva lesz. A Roliitschi ..Styria 

L forrásvíz- erősebb, de ez csak időkint iható.

és bélmüködési zavarok­
nak, amelyek semmi 

estre sem hagyandók fi­
gyelmen kívül. Tanácsos
ezen émelygések mellőzése 
céljából Roliitschi ..Teni-A szísz király nagybeteg.

Buda est, junius 9. (A „Torontál“ 
i eredeti táv.) Mint Drezdából jelentik, a 
í beteg szász király állapota tegnap éjjel 

komolyra fordult s az orvosok ma délelőtt 
konzíliumot tartottak a beteg fölött.

Sztrájkoló vasutasok a bíróság előtt.
Budapest, junius 9. (A „Torontál“ 80994/904. e-i. szám. 

eredeti távirata.) A tizenhármas sztrájk­
bizottság ellen indított büntetőtárgyalás 
mai napján délelőtt Gál Jenő, Miklós 
és Langer védők beszéltek. Beszédeik 
után a tárgyalást délutánra halasztották. A 

. perben az Ítélet szombatra várható.

)

Országgyűlés.
A képviselőház ülése junius 9-én.

,— Távirati tudósítás. — _________ (444—2.1)
*) Az e rovat alatt közűitekért nem vállal felelősséget

i
Budapest, junius 9.

A képviselöház ma délelőtt ülés1 tar­
tott, a melyen Neményi Ambrus előadó 
beterjeszti a pénzügyi bizottság jelentését 
az indemnitásról. A javaslatot a hétfői 
ülés napirendjére tűzték.

Az elnök javasolja, hogy holnap a 
Dunahálózat védelméről, Sándor község 
áthelyezéséről és az egyes helyi érdekű 
vasutakrói szóló javaslatodat tárgyalják.

Várady Károly kérdi, hogy mi lesz a 
vasutasok fizetésrendezésével, majd utána 
Szederkényi Nándor azt indítványozza, 
hogy a jövő hónapban tárgyalják a fizetés­
rendezést.

Tisza István gróf miniszterelnök 
Szederkényi javaslatára válaszolva kijelenti, 
hogy nincs kifogása az ellen, hogy a 
vasutasok fizetésrendezése a jövő hónap­
ban tárgyalás alá kerüljön.

M. kir. államvasutak.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

Kaposvár állomás villamos világítási berendezé­
sének létesítésére ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet.

i Az ezen munkára vonatkozó részletes mó­
dozatokat tartalmazó ajánlati felhívás a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága E-I. szakosztá-

8udapest, junius 9. (A nagvbecskereki (Budapest, VI. Andrássy-ut 75, III. emelet
2/. ajtószám) kapható.

A feltételeknek megfelelően ki díitott ajánlat 
ivenként 1 kor., mellékletei pedig ivenként 30 
filléres m. kir. okmánybélyeggei ellátva, legkésőbb 
1904. évi j üli us hó 26-án déli 12 óráig, 

magyar királyi államvasutak igazgatósága gépé­
szeti főosztályában átadandúk vagy postán oda- 
küldendők és a boríték ezen külcimmel látandó 
el: „Ajánlat 80.994/904. számhoz, Kaposvár 

; állomás villámosvilágitási berendezésére.6
r\r7Cfv\ rjA c\ cq rr ^ bánatpénz, mely az ajánlat végösszegének

Budapest, junius 9. (A „Torontá!“ KOZgaZUaSag 4h°f7/r l«*“»6bb

eredeti távirat a., A király holnap, pénteken Q Rozsdának ellenálló búza. Az ország királyi államvasutak budapesti főpénztáránál
Budapestről Becsbe utazik. Bécsben junius minden részéből érkező rozsda-jelentések követ- leteendő.
végéig marad, azután nyári tartózkodásra kéziében fontosnak tartjuk annak kiemelését, Bánatpénz nélkül, vagy elkésve benyújtott
Ischlbe megy. hogy.az eredetileg angol származású u. n. so- ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pon-

c' mogyi tarbuza ez évben is feltűnően ellenállott tosan és a részletes módozatok betartásával állít
rozsdának. Marton Andor, Torontálvármegye tatnak ki, figyelembe nem vétetnek, 

gazdasági előadója, évekkel ezelőtt első ízben 
felhívta a figyelmet a buza-fajtának a rozsda 
iránt való ellenálló képességére. Marton e búzát 
Torontálmegyében 1897-ben szintén meghonosí­
totta s azóta több ezernyi holdon termelik azt 
kitűnő eredménynyel. A rozsdának ez évben is 

lábát amputálni kellett. Kész csoda, hogy élet- képes volt ellenáHani. Mig a Toronyban általá-
ben maradt. nosau termelni szokott bánáti búzát teljesen ei-

Egy pillanatig hallgatott, aztán folytatta: íePte a rozsda, eddig e búza még manap is tel-
— Tiz esztendő óta mankón jár. Irtőztató! jesen üde és gyönyörű zöld szinü.

Amig gyerek volt, mindazonáltal elégedett volt és 
vidám, amióta azonban felserdült, egész súlyával 
érzi a maga nyomorúságát. I

A festő teljesen megtörve hallgatta a gyászos ____ _________ _________
leleplezést. Félig szinte álomban búcsúzott a Na.e-vh«pslí<ir«l4rp illőt™ pályázat tárgyát képező szövött- és rövid-
barátjától s irtózva menekült. A legeilentétesebb ’ 1 ’ í évi mennyiségeit feltüntető ajánlati űrlap,
érzések vihara tombolt benne. A szerelemnek jjrvépyog 1904, május hó l-től. valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlat-
tebát vése volt^ Es miérté mit szeretett bét tételnél, kötelező lészletes módozatokat tartalmazó
6 tulajdonképpen?'Vájjon annak, amit hallott, Érkezik: aÍániati felhívás valamennyi hazai kereskedelmi
nem inkább növelnie kellett volna szenvedélyét, Q» a ^ '^s iparkamaránál megtekinthető és az alulírott
ha valóban jó és nemes lélek ? a' J nagybecskereki pályaudvarra igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szak-

__ Nüm nem — mondta a belsejében egy Temesvár, Versecz. Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. osztályánál (Budapest VI. Andrassy-ut 73. sz. II.
ham? __ ez lehetetlen1 Pancsováról: délután 5 óra 55 p. emelet 48. ajtószám alatt) díjtalanul kapható.

Elhallgatta lelknsmeretet s szinte erezte, Budapest—Na^kikindáról : este 9 óra 53 p. tKZ aJanlatl űrlapon megfelelően kiállított,
mint olvad fel szerelme verhetetlen gyöngédség- . egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott
ben és részvétben. És mégis undok és alávaló h) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra: ; ajánlatok, az ivenkint 30 filléres m. kir. okmány­
gondolata támadt, amikor lekerült a lépcsőn: Zsombolyáról. Verseczről, Aliban árról és Temesvárról esk j bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati felhívással
elszökni, hogy ne is lássa többé a leányt. A szív- •7Jóra>.líLp' , . . . , . i együtt, lepecsételve legkésőbben f. évi junius hó
nek micsoda hatalmas ösztöne hajtotta mégis a ° " mig óra 28 pD' P D 6 "en 8 VaS" napon regs‘" , 21-ének déli 12 órájáig a fentemlitett szakosztály-
portás lakásába? S már ott állt a leány előtt, ! Pancsováról: reggel 7 óra 23 p. j nál benyújtandók vagy posta utján odakülden-
mielőtt még gondolkozhatott volna rajta, hogy Zsombolyáról: (keskeny vágányu vonal) reggel Bóra 23.,; : dők. Az ajánlat boritéka e felirattal látandó el:
mit mondjon neki. Úgy tűnt fel előtte, mintha a C8te ® 6ra l)- j „Ajánlat 82785/904. számhoz.6
leány világosan leolvasná az arcáról, hogy ő most 
már mindent tud. Érezte, hogy minden mente- j 
getödzés hiábavaló. Elcsukló hangon mondta:

— A barátom holnap elutazik. Lehet, hogy 
sokáig nem láthatom majd önt. Gondoljon néha

Határidő-üzlet.

Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
kissebb-nagyobb mértékben csökkentek. 
Déli zárlatkor a következő árakat jegyezték :

9.16— —
. 5 29—

. . 5*92- 

. . 6.87—

Búza (októberre 1904) 
Tengeri (júliusra 1904.) 
Zab ío íóberre) .

a

Rozs

A király elutazása.

A közös hadügytnín szter a diósgyőri 
vasgyárban.

Budapest, junius 9. (A „Tor011 tál“ 
eredeti távirata.) Pitreich közös had-

a

Budapest, 1904. május 27-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

. 82.786/904. szám. M. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar királyi állam­

vasutak műhelyeiben 1905. évben esetleg 1906. 
és 1907. években szükséges szövött és rövid- 

i áruk szállítására ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet.:

■I
: Bánatpénz gyanánt az ajánlandó szövött- és 
I rövidáruk egy évi értékének 5%-ka legkésőbben 
I f. évi junius hó 20-ának déli 12 órájáig a magyar

Zsombolya. Temesvár. Tóméin: délután 4 éra 45 í todaoesti főpénztáránál, akár
Panesovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. készpénzben, akar allami leletekre alkalmas érték- 

rám . . . mint ahogy én egész életemen át gon- ] Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.- este 6 óra 46 p. j papírokban leteendő, 
dőlni fogok önre ... \ Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra v p.

Hogyha e szavak érielme még kétséget ha- 1 
gyott volna fönn, úgy érezhette volna az ajka 
reszketéséből: ez istenhozzád volt.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:!

!

Bánatpénz nélkül vagy később benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatok, melyek nem az előirt 

, módon tétetnek, vagy a melyek az aláírandó 
ajánlati felhívás nélkül nyujtatnak be, figyelembe 
nem fognak vétetni.

Budapest, 1904. évi május hóban.

i
b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

> Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibuuárra : 
- , ■ reggel 3 óra 33 p.

Elhalaványodott és arcán két nagy köny- : Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p.; 
csepp gördült végig. A férfi pedig elment, hogy 1 délután 5 óra 10 p.
sohase lássa többé e szomorú arcot istenitett Adósra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 
ideálja bájos vonásait . . = ’ 5 ll ura 38 n.

i
■

Az igazgatóság.
Edmondo de Amicis. (Utánnyomás nem dijaztatik.)
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gőzhajók, ezek közül hetenkint 4 gyorsjárat és 
pedig: Zárába, Spalatoba, Metkovicba, Raguzába 
és Cattaróba, melyek menetrendje az .Útmutató“- 
bán foglaltatik.

Menetjegyeket és csoportosítható körutazási 
jegyeket a fent megnevezett állomások, úgyszin­
tén a magyar kir. államvasutak központi menetjegy- 
irodái Budapesten és Bécsben, továbbá a Cook 
Tamás és fia cég utazási irodái Budapesten és 
Bécsben adnak ki, ahol a kívánt felvilágosítások 
is megadatnak.

Budapest, 1903. november hóban.

Nagytószeg körjegyzőségétől.Toróntálvármegye alispánjától.
1268. sz. 1904. 452—2.2545. szám. 1904.454-3.1

Hirdetmény. Árlejtési hirdetmény.
Vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 

miniszter ur a vármegye közönségének a 
Szervmátz-féle ösztöndíj adományozása 
tárgyában 2234. sz. 1903. határozatát 
megsemmisítvén, arra való tekintettel, hogy 
a most jelzett határozat alapját képező 
hirdetmény kibocsátása óta már egy év 
eltellett, újból közhírré 
Torontálvármegve hatósága — mint a volt 
nagykikindai kerület jogutódának kezelése 
alatt álló Szervinátz-féle alapból az 1904/905. 
tanévtől kezdödöleg — egy évi 300 koro­
nával javadalmazott ösztöndíj állomás 
töltendő be.

Ezen ösztöndíj elnyeréséért pályáz­
ható minden szegénysorsu, jó erkölcsű 
magaviseletü és kitűnő előmeneteld gör. 
kel. hitvallású és szerb nemzetiségű gim­
náziumi tanuló, ki a most felsorolt felté­
teleket igazolni képes.

A fenti feltételeket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvények legkésőbb 
julíus hó 1-ig az illető gimnáziumi igaz­
gatóság utján avagy közvetlenül Torontál- 
vármegye alispánjához nyújtandók be.

A beérkezendő pályázatok felett To- 
rontálvármegye közönsége fog a pályázati 
határidő letelte után megtartandó legköze­
lebbi közgyűlésen végérvényesen határozni.

Az ösztöndíjjal javadalmazandó tanuló­
nak az ösztöndíj két egyenlő részletben 
fog január és julius hónapokban a nagy- 
becskereki m. kir. adóhivatalnál kiszolgál­
tatni, a midőn is az ösztöndíjas az alapitó 
levél 4. pontja értelmében köteles leend 
jó erkölcsű magaviseletét és minden egyes 
tantárgyból az elmúlt félévben tanúsított 
jeles vagy legalább is dicséretes előmene­
telét illetékes hatósága által kiállított bizo- 
nyitványnyal igazolni.

A mennyiben az ösztöndíjas a 4. 
pontban megszabott feltételeknek minden­
koron pontosan megfelel, azon ösztöndíjat 
nemcsak a VIII. gimnáziális osztály befejez- 
téig, hanem szabadon választandó szak- 
tudománya végleg befejeztéig élvezi.

Nagybecskerek, 1904. junius hó 6-án.
Alispán távol:

Dr. Vinczehidy,
főjegyző.

Toróntálvármegye Nagy- és Kistószeg 
községe a nagytószegi templomtorony 
tetőzetének 2906 kor. 50 fillér költség­
előirányzattal leendő teljes átalakítását 
határozta el; ezen munkálat biztosítása 
végett folyó évi junius 
d. e. 11 órakor Nagytószeg község­
házánál zárt írásbeli ajánlatok utján verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy 
szabályszerű és a törvényes követelmé­
nyeknek megfelelő, esetleg az egyes 
munkákra külön is tehető ajánlataikat 
Nagytószeg körjegyzőségénél legkésőbb a 
kitűzött tárgyalási nap d. 
nyújtsák be. Táviratok és esetleges utó aján­
latok nem fogadtatnak el. Az ajánlatok a 
költségelőirányzatnak megfelelő 5% bánat­
pénzzel látandók el.

Az ajánlattevő köteles ajánlatában 
határozottan kinyilvánítani, hogy az árlej­
tési feltételeket teljesen ismeri s magát 
azoknak aláveti.

hó 19. napján
Az Igazgatóság.

(UtánnyomáR nem dijaztatik.)teszem, hogy

43.726/V.-1. 1904. szám. 456-2.1

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Béga folyó Nagy' ecskerek és Titel 

közötti szakaszán tervezett écskaí a béga- 
e. 11 óráig torkolati duzzasztó müvek felépítésének 

vállalatba adása céljából a m. kir. föld- 
mivelésügvi minisztérium I. emeleti tanács­
termében folyó évi junius hó 25-ikén deli 
12 órakor nyilvános zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

A vonatkozó, kellően bélyegzett, e fel­
irattal: „Ajánlat az écskai és bégatorkolati 
duzzasztó müvek felépítésére* ellátott és 

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a | öt pecséttel lezárt borítékba helyezendő 
községet azonban csak az árlejtés jóvá- : ajánlatok, melyekhez a megajánlott összeg

5°/0-ának megfelelő bánatpénznek kész- 
A községek fenntartják maguknak i pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 

azon jogot, hogy tekintet nélkül a tett valamelyik m kir. állampénztárnál, illetve 
ajánlatra, a vállalkozók közt szabadon vá- j adóhivatalnál a földmivelésügyi tárca keze­

lésébe történt letételét igazoló pénztári 
Az építési terv, költségvetés és fel j elismervény is csatolandó, a föidmivelés- 

tételek Nagytószeg körjegyzőségénél a hi- 1 ügyi minisztériumban Petzrik János segéd-
j hivatali főigazgatóhoz (félemelet 29. sz.
1 ajtó) f. évi junius hó 25-én délelőtt 11 es 
; fél óráig nyújtandók be.

Ajánlatok csakis az Alsó-Béga hajó­
zási m. kir. kirendeltségtől ingyen kiszol­
gáltatandó ajánlati ivén tehetők.

A vonatkozó tervek, feltételek és szer­
ződésminta, az Alsó-Béga hajózási m. kir. 
kirendeltség hivatalos helyisében (Nagy­
becskerek, Váraljai-utca 835. sz.) a hiva­
talos órákban betekinthetek s ugyanott 
az ajánlati ivek díjmentesen beszerezhetők. 

Budapest, 1904. junius 4.

hagyása napjától kötelezi.

:laszthatnak.

vatalos órákban megtekinthetők.
Nagytószeg, 1904. évi junius hó 6-án.

Körjegyzőség.
■

163.348/1903. szám. M. kir. államvasutak.

Legolcsóbb utazás
Olaszországba és Dól-Franciaországba Budapest­
ig-Dombóvár—Fiúmén át a Magyar-Horvát Tengeri 
Gőzhajózási-Társaság Fiume és Velence, illetve 

Ancona közt közlekedő gőzhajóin.

Hajójáratok menetrendje.
1903. november hó 1-től visszavonásig.

1. Indulás Fiúméból Velencébe minden :
kedden és szombaton este 8 óra 15 p.-kor. !

2. Indulás Fiúméból Anconába minden !
hétfőn reggel 7 óra 30 perckor és minden 
csütörtökön este 8 óra 15 perckor.

3. Indulás Velencéből Fiúméba minden
hétfőn és csütörtökön este 3 órakor.

4. Indulás Anconából Fiúméba minden
szerdán reggel 7 órakor és minden szom­
baton este 8 óra 30 perckor

Menettartam 10 óra.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

I 79754. sz. 1904. Magv. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasuiak igazgatósága az 

1904. évi szeptember hó 1-től 1905. évi augnsz- 
j tus hó végéig terjedő időre szükséges ÍUÚUO 

métermázsa repceolaj szállítása iránt ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A kiirt mennyiség csak megközelítő szüksóg- 
j letet képezvén, az igazgatóság fen tartja magának 

a jogot, hogy ezen mennyiségnél egy negyedrész 
erejéig többet vagy kevesebbet megrendelhessen.

Az ivenkint egy koronás okmánybélyeggel 
ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 1904. 
évi junius hó 28-án déli 12 óráig a 

16-00 ; magy. kir. államvasutak anyag és leltárbeszerzési 
szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda 

32-50 beküldendők.
Bánatpénz gyanánt az ajánlott olajérték 

5%-a legkésőbb 1904. junius hó 27-én déli 1- 
óráig a magyar királyi államvasutak budapesti 

3105 pénztáránál leteendő.
Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 

122.291/96. számú általános szállítási és a fenti 
32-60 anyagok szállítására vonatkozó 111.330/901. szánni
38-90 különleges feltételek.

A pályázatra, valamint a szállításra vonat­
kozó egyéb részletes módozatok az ajánlati fel­
hívásban foglaltatnak, mely az igazgatóság anyag- 

54-90 és leltárbeszerzési szakosztályában, valamint az
üzletvezetőségeknél és a hazai ipar és keres­
kedelmi kamaráknál betekinthető.

Az ajánlati felhívás az ajánlatot tenni szán- 
| dékozóknak a fent nevezett anyag- és leltár- 
' beszerzési szakosztály által ingyen adatik ki,
! vagy kívánatra postán megküldetik.

Az antalfalvai főszolgabírótól.

2312/1904. kig. szám. 447-3.3
Velencében érkezés ős indulás a Szt.- i

Pályázati hirdetmény. Márk-téren.
Menetdijak

a hajó-átkelési illetékekkel együtt:Toróntálvármegye antalfalvai járásba 
kebelezett s lemondás folytán megürese­
dett oppovai körorvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Személy i 
vonat !GyorsvonatPénz­

értékHonnan Hová III.n.
osztály

iVelence vagy 
Ancona 

Cannes 
Firenze 
Genova 
Grasse
Lyon-Perrache
Marseille
Milano
Mentőn
Napoli
Nizza
Róma
Torino
Velence vagy 

Ancona

Felhívom, hogy azok, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. t.-c. 9., 
illetőleg az 1876: XIV. t.-c. 143. § a alap 
ján felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi junius hó 30-ig nyújtsák be.

Az orvos javadalmazása:
1. Évi fizetés 1900 korona.
2 Szabályrendeletben megállapított 

látogatási és husszemlészeti dijak.
Figyelmeztetnek végül pályázók, hogy 

a megválasztandó körorvos a vármegyei 
nyugdíjintézetbe tartozik belépni.

Antalfalva, 1904. junius hó 1-én.

40-00
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95*55 

124-60 
134-55 
144 05 
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116-30 
106-85 
119-00 
80 05 
95-40
51-40

30 00
87-80
58-10
69-10
89-25
95-70

102-40
55-60
83-65
77-05
85-45
58-25
69-00
37-40

kor.
franc

Budapest

38-95

43-60

19-50kor.
márka

Bécs
Berlin
Breslau
Hamburg

103-80 41-2073-50
80-60 31-8058-00

9310130-20

A gőzhajókon egy ágyért két korona után-
Lowieser Imre, s. k., i fizetendő.

A hajó-átkelési dij magában Fiúméból— 
I Velencébe vagy Anconába:
!főszolgabíró.

. . 16 kor. í
. . 12 „
. . 6 ,

Diszterem hálóhelylyel együtt 
I. osztály

(fedélzet) . .
A gőzhajóknak a Budapest—Fiume közt 

közlekedő gyorsvonatokkal, valamint Velencébe 
I és Anconába a Róma, Nápoly, Bari, Brindisi,
I Bologna, Milano stb. felé induló, illetve 
j érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozásban 

állanak. Fiúméba a vonatok a gőzhajók kikötő­
helyéig közlekednek s onnan indulnak. í

Fiúméból—Dalmáciába naponkint indulnak

Budapest, 1904. május hóban.
Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

Hirdetésekonnan

felvétetnek a

„TORONTÁL“ kiadóhivatalában.!

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

1

1904. junius 9.4 TORONTÁL.
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Sok pénz!
400 koronáig kereshetnek minden 
rangú egyének havonkint, rizikó 
nélkül mellékkereset gyanánt. 
Bővebbet „A.. 33. 344.“ alatt 
Annoncen-Bureau des „Merkur“ 

Stuttgart, Schwabstrasse.
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